

# 城区养犬须有许可 违规吸烟将吃罚单

《衡阳市爱国卫生条例》有望年底颁布，推行垃圾分类投放处理等也写入《条例》

■本报记者 金明达

**本报讯** 8月21日，记者从市爱卫办与市司法局获悉，《衡阳市爱国卫生条例（征求意见稿）》（下文简称《条例》）目前已通过市政府常务会议审议，正在广泛征集全市社会各界的意见和建议，力争在年内完成市人大常委会审议、报省人大批准实施等程序后颁布。

据悉，为推进新时代爱国卫生运动，《条例》建议，市、县（市）区人民政府应当通过组织卫生创建、开展健康衡阳行动，动员全社会宣传健康知识，引导群众树立正确的健康观。

记者注意到，《条例》对养犬管理、养犬行为规范提出了明确要求：市、县（市）区人民政府应当组织公安机关、城市管理、农业（畜牧）、疾病防控等部门建立犬只饲养许可和信息登记管理、疫苗注射、狂犬病防治、养犬行为规范等管理制度。城区饲养犬只应当取得公安机关养犬许可，进行狂犬疫苗接种并取得犬只免疫证明，禁止饲养具有较强攻击性的犬只；养犬人携带犬只出户应当佩戴犬牌，拴带犬绳；禁止携带犬只乘坐公共交通工具、进入室内公共场所和设有禁入标志的室外公共场所等。

《条例》详细规定了违反禁烟管理的处罚：“在禁止吸烟场所吸烟的，由城市

管理部门责令改正，对行为人处20元以下罚款。”此外，还有垃圾分类等内容，如市、县（市）区人民政府应当建立城市生活垃圾收集、运输网络和管理体系，推行垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理等。

市民如对《条例》有好的意见或建议，请在2019年8月30日前，通过以下两种方式将意见建议反馈到衡阳市司法局：一种是通过信函方式将意见寄至衡阳市司法局立法科（421001），并请在信封上注明“《衡阳市爱国卫生条例（征求意见稿）》意见征集”字样。另一种是通过电子邮件方式发送至：2268772054@qq.com。

## 聚焦农村养老 探讨多元推动

近百名专家齐聚衡阳出谋划策

■本报记者 聂山人 徐志强

**本报讯** 8月21日，中国（衡阳）现代农村养老峰会召开，来自全国各地近百位相关领域专家齐聚衡阳。

会议围绕“重塑农村治理体系，推动养老多元参与”主题，对近年来中国农村养老现状作阶段性的梳理。民政部全国低收入家庭核对中心指导部主任李延硼对中国现代农村养老的重要意义进行阐述，专家们聚焦“空巢老人”“老龄化”等社会热点问题，从新农村开发建设、养老健康、文化产业深度融合等角度提出了自己的观点。

期间，与会人员考察了蒋家大屋中国古村落保护区，举行了康养园公共设施奠基仪式。

会议由中民社会救助研究院，中国老龄事业发展基金会夕阳红专项基金等单位联合主办。

## 770家次文化市场过“检查关”

自7月以来，市文化市场综合执法局组织开展专项整治行动

■本报记者 谢丹  
通讯员 王瑶

**本报讯** 全市文化市场整治，执法人员在行动。8月21日，记者从市文化市场综合执法局了解到，今年7月以来，执法人员出动1877人次，已检查各类文化市场770家次，立案70件。其中，立案查处娱乐演艺类案件3起，立案查处发行出版物类案件4起。据悉，此次整治行动将持续到10月15日。

此次整治主要内容涵盖三个方面：

互联网上网服务营业场所，演出、娱乐市场，新闻出版（版权）市场。

互联网上网服务营业场所主要严查违规接纳未成年人、未按规定核对登记上网消费者的有效身份证件等违规行为；依法整治擅自停止监管技术措施行为；严格证照管理，要求在显著位置悬挂《网络文化经营许可证》等证照；加强对上网信息内容的监管，保障网络安全；加强场所安全检查，加强禁止吸烟宣传和控烟劝导，加强场内清洁保洁和“门前三包”。

演出、娱乐市场专项整治，在歌舞娱乐场所，按照网络音乐产品名单，对辖区

内每一家场所实施比照检查，并举一反三，清理含有禁止内容的曲目；游艺娱乐场所，依法查处含有宣扬赌博等禁止内容的违规机型机种，严防涉赌问题。同时，加强安全生产监督检查，排除安全生产隐患；加强涉黑涉恶线索摸排，切实净化文化市场环境。

新闻出版（版权）市场重点查缴政治性非法出版物、宣扬凶杀暴力等有害内容的非法出版物和“一号多书”、丛书号出版教辅图书及侵权盗版教材教辅，依法取缔制售非法出版物窝点、兜售出版物游商地摊和无证照经营行为。

中国图书馆年会召开

## 牛角巷社区 展“书香”风采

■本报记者 金明达  
通讯员 廖曼莉

**本报讯** 近日，由中国图书馆学会主办的“新时代图书馆的转型发展”年会在鄂尔多斯开幕。石鼓区青山街道牛角巷社区有幸成为湖南省唯一一家参会社区，在年会上展示中国“书香社区”风采。

近年来，牛角巷社区将“书香氛围”创建和日常活动有机结合，做到“活动中抓阅读，阅读中促成长”。2018年成立特色书香党支部，以构建“红色文化”为载体，带领青年党员“送学上门”，不断丰富党群教育讲习点、党建读书角等系列红色文化阵地。

该社区还积极拓宽合作渠道，与驻社区单位建立“党建联席会”制度，共享“先锋阵地”，并通过推出“社区报”，开展垃圾分类知识竞赛、“读书分享会”“红色报展”、知识讲座，共享多功能读书活动室等，举办各类活动60余场，吸引大批居民参加学习。

## 25名准大学生喜领“助学红包”

衡东县育才助学慈善会再助一批寒门学子圆梦

■本报记者 向吟吟

**本报讯** “感谢育才助学慈善会和各位爱心人士对我的帮助，我将常怀感恩之心，永葆进取之心，今日是受助者，明日要成为传承者……”昨日上午，衡东县育才助学慈善会2019年度助学金如期发放，受助学生代表刘柏辉表达了自己的感激之情。

家境贫寒的刘柏辉今年以649分优异成绩被北京航空航天大学工科试验班（信息类）录取。衡东县育才助学慈善会走访考察后将刘柏辉定为扶助对象，一次性资助一万元助学款。现场和刘柏辉一起接受资助的还有24名考上大学的衡东籍寒门学子，共同分享21.2万元助学金。其中，获得资助6000元的6人，8000元的7人，10000元的12人。

衡东县育才助学慈善会的前身是衡东县助学基金会，于1989年由衡东县一批热心助学人士共同参与创办成立，1992年开始助学，2012年更名。30年来，该助学慈善会始终致力于服务家乡、造福桑梓，以贫中选优、优中选贫为助学原则，专注于帮助衡东籍、本年度高考考上大学、家庭困难的学子。目前已资助寒门学子700余人，累计发放助学金近千万元。



8月21日，衡阳金化高压容器股份有限公司生产车间内，工人们正在赶制一批即将发往巴西的CNG气瓶。据了解，该公司构筑了中东、俄罗斯、北非、东南亚、南美等五大外贸窗口，并与俄罗斯、巴西等20多个国家达成了贸易合作，今年上半年外贸总量同比增长168%。

本报记者 罗盟 摄

因管道改造连通——

## 22日起 茶山坳、咸塘周边停水

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 21日，记者自市水务集团获悉，因铁路水改二期东三环DN600管改造连通，市水务集团拟定于8月22日10点至8月23日10点停水施工。届时，茶山坳、咸塘周边用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办